



稚嫩纯真的画风,温暖真诚的鼓励

## 小朋友用画笔致敬最美“大白”

在参与核酸检测的过程中,时时处处都能看到可爱可敬的“大白”们不辞辛苦奋战在抗疫第一线。常州的小朋友用画笔绘出“大白”们奉献的身影,记录他们的美好印象。稚嫩纯真的画风,温暖真诚的鼓励,为三月“倒春寒”的常州增添了一份温暖。

王燕 陆文杰



►常州市中医医院的“大白”们收到小朋友的画  
通讯员供图

### “常州加油!大白必胜!”

3月20日,常州市中医医院的向薇穿着最厚的衣服,坐在雨篷下为居民采核酸,冰冷的空气中混合着酒精和消毒水的味道,此时一个小女孩拿着一幅画送到她面前。“常州加油!大白必胜!”小女孩真诚的画笔写满了对医护人员的祝福。“因为有你们,世界才有温度,我们也因为你的关心而感到温暖。”向薇感慨道。

3月20日,常州市儿童医院康复科技师高楚娴在金地格林郡小区帮一个戴着红领巾的小女孩采样结束,女孩突然送上了一幅自己画的画,并弯腰鞠躬说道:“医生您辛苦了。”紧接着又敬了个少先队礼。高楚娴立刻也起身向小姑娘

鞠躬致谢,“看着女孩离开的背影,我瞬间觉得天也没那么冷了,心里很暖。”

“不知道这场没有硝烟的战斗什么时候结束,但终将迎来曙光,因为有你们的努力。致敬大白,我的心与你们在一起,我们一起静待花开。”常州市中心血站朱钰在现场收到了一名三年级小朋友的画作,上面的话语让她备受鼓舞。

### “常州加油!妈妈加油!”

第904医院常州医疗区核酸采样一队队员缪丽琴已一周没和家人见面,3月20日在斜桥巷采样时,她碰到了自己的女儿。虽然穿着防护服,但女儿还是一眼就认出了妈妈。

“妈妈是你啊,我来做核酸,还

要把我画的画送给叔叔阿姨们,给他们打打气,也给你一张。常州加油!妈妈加油!”接过女儿画的画,缪丽琴感动地差点掉眼泪。母女俩现场照了张比心合影就匆匆分别了,缪丽琴继续投入紧张的工作。

闫小兵是金坛中医院皮肤科医生,妻子邵斐斐是该院外科护士,他俩近阶段都忙碌在医院一线。3月14日晚9点,上一年级的女儿闫瑾因为想念父母而睡不着,在和忙碌了一天的爸爸视频时,她安慰爸爸道:“你放心工作,我在家一定认真学习。”她还用水彩笔画出常在电视中见到的身穿防护服的医护人员的样子,并配上文字:zhi(致)jing(敬)suo(所)you(yi(医)hu(护)ren(员),yuan(愿)ni(们)ping(安)guai(归来)!

### 10岁警娃出常州话版防疫小视频 “勤出门,摒住着!”

“我的爸爸是一名在疫情一线的交通警,我也想像他一样为疫情防控做出一小贡献。”3月21日,常州警娃刘熹辰专门拍了一段防疫宣传小视频,用常州方言来提醒小朋友们“勤出门,摒住着”,等待疫情消散,春暖花开。

现代快报记者了解到,刘熹辰今年10岁,是常州觅渡桥小学四年级学生。他的爸爸刘筱,是常州钟楼交警大队新闻中队的指导员。因为疫情防控需要,从3月12日开始前往疫情防控一线后就几乎没有回过家。他只能偶尔通过微信跟爸爸视频。“爸爸他很忙,打他的电话,他总是不接电话,他不是在高速公路口执勤,就是护送核酸采样车,还会在凌家塘菜市场护航,还会在路上查‘绿码’。只能等他有空的时候打过来,我们才能聊会天。可他空下来的时候一般都是半夜三更了,我都睡觉了。”刘熹辰说,爸爸为抗击疫情工作在“前线”,他也想像爸爸一样为疫情防控做出一小贡献。“我们学校有个作业,做一个防疫宣传视频,我就想到了做个常州话版的宣传视频。”

“勤出门,就是让放慢病毒的

速度,捅喉咙、做核酸,就是让大人放心。作为一名常州小学生,我们就老老实实蹲在家里,看看书,白相白相玩具,跟那些想要逃出去玩的小伙伴们讲,勤出门,摒住着,就会春暖花开。”视频里,刘熹辰用常州话宣传着防疫要点,提醒小朋友们“勤出门,摒住着”,抑扬顿挫,声情并茂。刘筱看到这个小视频后发在了朋友圈里,不少亲朋、同事点赞。常州交警宣传科的同事还专门联系他提供视频,让刘熹辰当一回常州交警疫情防控的宣传员。

“为了拍好视频,表现出常州方言的味道,孩子和爱人前后拍了百来遍。”刘筱告诉记者,他和爱人工作都比较忙,刘熹辰小时候都是跟着爷爷奶奶、外公外婆长大的,在老人身边时间多了,常州话说得也比较多。“他喜欢说话,是瞿秋白纪念馆的小讲解员,所以面对镜头也比较自然。希望他当好宣传员,一起为疫情防控贡献力量。”

郭瑶 葛小林



扫码看视频

### 男子发表涉疫不当言论被拘留

3月19日是常州集中开展区域全员核酸检测的第一天,在与疫情“赛跑”过程中,每个人都在用自己的方式贡献力量,但男子唐某却发表涉疫不当言论,因涉嫌寻衅滋事,唐某被警方行政拘留。

3月19日中午12时许,武进公安分局在工作中发现,一网民在网上发表不当言论。根据相关线索,民警迅速上门核查,找到了当事人唐某(男,33岁)。唐某当场承认自己中午在网上发表不当言论的事实。

经查,唐某称自己19日上午在网上看到了一段关于全员核酸

检测的视频后,未经证实就在网上随意发表言论,质疑核酸检测的必要性和科学性,煽动他人不要出门做核酸检测。经过民警教育,唐某认识到了自己的错误,并写下了悔过书。

因涉嫌寻衅滋事,唐某被武进公安分局给予行政拘留处罚。武进警方表示,疫情防控工作需要全社会的理解支持和参与配合。同时提醒市民们网络不是法外之地,在网上发布信息、言论应遵守法律法规,对于编造、传播、散布谣言,扰乱社会秩序等违法行为,警方将依法查处。

武公 葛小林

## 非遗传承人用烙画为抗疫加油



▲烙画作品 钟楼区文化馆供图

►范永恒在家创作 本人供图



近日,一组由常州烙画区级传承人范永恒创作的抗疫主题烙画,在网上广泛传播。这一件件圆形烙画作品的画面,是抗疫人员在一线奋战的模样。

“大白”跪在地上为萌娃做核酸采样;趴在桌上小憩;医护人员带萌娃看书,做起临时“医生妈妈”;一手拿喇叭,一手拿竹板的宣讲员正在做疫情防控宣讲;联防联控人员筑牢疫情防控第一道防线;竖起大拇指,一起为常州抗疫加油!这一幕幕抗疫场景,用木与火的技术被展现出来,让人看了既温暖又有力量。

创作这组烙画的是51岁的范

永恒。作为常州烙画区级传承人,他一直在为传承常州烙画而努力。每到周末,他都到常州市博物馆开展常州烙画体验活动,也会在社区、为居民们上课。此次疫情发生后,范永恒突然闲了下来,原本,他想去社区报名做志愿者,但社区工作人员说,“范老师,我们现在志愿者不少,要不您还是拿起您的‘武器’,创作一些烙画,为常州加油吧!”

常州烙画是省级非遗。烙画又称“火针刺绣”,是用火烧热烙铁在物体上烫出烙痕作画。后来,随着制作工艺和工具不断改革,烙制方式也逐渐变为“电烙”,将单一的烙

针或烙铁换代为专用电烙笔,烙画创作注重“意在笔先、落笔成形”。跟其他地区的烙画相比,常州烙画与常州梳篦制作的烙花、烫花工艺有关,受到国画的影响较大,具有细腻、古朴、典雅、厚重和清新等特色。

范永恒说,从3月15日开始,他利用每天上午半天时间创作一幅作品,至今一共创作了6幅。下午他会在网上找一些资料图片,先画一画底稿。据其介绍,这些烙画作品都是在直径20公分左右的木质圆盘上完成,小巧又精致。“特殊时期,我也只能用这种方式为抗疫助力了!”

张敏

### 扬中供电火速支援方舱实验室建设

“这次的任务艰巨,分秒必争!”3月18日上午8点20分,在扬中市中医院,镇江江洲电器有限公司的项目经理张枫在开工会上说道。3月16日中午,他接到相关命令,为扬中市方舱实验室搭建进行临时电缆敷设。

疫情在前,分秒必争。为节省勘察、设计等前期工作时间,在接到命令后,扬中市供电公司第一时间开展工作部署。“同类低压非居民的接电流程正常从用户申请到装表接电需约7个工作日,但这次建设方舱医院时间非常紧张,所以我们在接到命令后第一时间就对现场进行勘察,对照建设标准和要求,确定供电方案的同时同

步开展设计和施工方案的编制,并及时协调物资供应,保证能在第一时间进场施工。”扬中市供电公司营销部主任郗芳菲介绍道。

除此之外,为实现电气施工与土建施工的无缝衔接,该公司统筹安排计划部署,敲定土建完成时间与电建进场时间,确保无缝衔接。

当天下午3点20分,历时几个小时的紧张工作,方舱实验室成功建成。“该方舱实验室最大日采集量可达5000管,将有效缓解扬中市目前的核酸检测压力,为疫情防控的后续工作提供保障。”扬中市卫健委相关负责人介绍道。

黄楠 曹德伟